
Spolek JULINKA v loňském roce 

Kdo byste měli chuť zrealizovat nějaký svůj kulturní, ekologický, farmářský, společenský či jiný obecně 

prospěšný nápad, napište nám do spolku JULINKA (julinka.polickej.net). Na osobní iniciativě a 

dobrovolnosti stavíme svoje aktivity již 16 let. V loňském roce jsme v tomto trendu pokračovali.  

Jeden svět Police nad Metují 
Na konci března proběhl již 13. ročník Mezinárodního filmového festivalu o lidských právech Jeden svět, 
během kterého jsme promítli 11 dokumentů (+ 1 v Broumově), moderovali 8 debat a nabídli 3 výstavy i 
filmy ve virtuální realitě, sítotiskovou dílnu a festivalovou kavárnu. Největší ohlas měly letos dokumenty 
Tady Havel, slyšíte mě, který přitáhl do kina více než 80 diváků, a zahajovací film letošního polického 
ročníku Hranice Evropy o špatně placené práci v zahraničí, kterou na vlastní kůži zaznamenala novinářka 
Saša Uhlová. Mezi další skvělé debatéry patřili např. zakladatel Jednoho světa, programový ředitel Prague 
Civil Society a lidskoprávní aktivista Igor Blaževič. Výbornou debatu diváci zažili i s novinářkou Týdeníku 
Respekt Silvií Lauder, která svým nezaměnitelným stylem diskutovala na téma sexuálního zneužívání. 
Neméně přínosné však byly i ostatní debaty s dalšími skvělými hosty – ať už to byl Petr Tůma ze Suchého 
Dolu, který přispěl svými zkušenostmi z Izraele na téma palestinsko-izraelského soužití, polská 
dobrovolnice Anna Chełmińská k filmu Hranice či psycholog Jakub Staněk, který do Police vážil cestu až z 
Českých Budějovic a rozšířil obzory starší generace o problematiku hraní počítačových her a jejich vlivu na 
psychiku. 

 

 

 

https://julinka.polickej.net/


Jeden svět na školách 
Festival Jeden svět nejsou jen projekce pro veřejnost. Každoročně se po skončení v kině vydává festival 
ještě za žáky základních a studenty středních škol. Jsou pro ně určeny pásma krátkých dokumentů a 
hodinové verze festivalových snímků v rámci programu Jeden svět na školách. Naši moderátoři poté s 
dětmi a studenty rozvíjejí daná témata v debatách. Děti se tak nejen dozvídají o tom, jak žijí lidé a děti 
jinde na světě, jaká témata řeší, ale především se učí formulovat a projevit veřejně svůj názor. Cílem 
dokumentů je také měnit stereotypní názory na to, s čím se děti běžně setkávají, ať už je to obezita, 
genderová vyhraněnost ve sportu, tělesné postižení, problémy v rodinách a další. Vedou je i k 
ekologickému a citlivému přístupu k planetě a světu vůbec. 
 
Úklid odpadků ve Starém parku u Zděřiny 
Kdo měl chuť a čas, přidal se 20. dubna k úklidu odpadků, hlavně ve vykácené části Starého parku a jeho 
okolí. Pod vedením Pavla Žáka jsme jich posbírali skoro 20 pytlů. Doufáme, že příští rok už podobná akce 
nebude zapotřebí. 
 
Brigáda u ekofarmářů 
Jedno prázdninové odpoledne se na rozkvetlém poli za radešovským Statkem Tilia sešlo osm dobrovolnic a 
dobrovolníků, aby ekofarmářům Marthě a Radkovi (alias Křižákovi) pomohli v jejich experimentálním 
projektu a pustili se do sklizně (a sušení) květu měsíčku lékařského, který bude základem lahodných 
čajových směsí. Akce měla velký úspěch, a to i díky vynikajícímu občerstvení z domácí zahrádky, které 
Martha připravila. 
 

 
 
 
Setkání místních hybatelů s prezidentem  
Náš spolek byl pozván na setkání lokálních aktivistů s prezidentem Petrem Pavlem. Za nás se do Lán 17. 
července vydala Ester Korandová, prezidentovi představila naše aktivity a navázala kontakty s dalšími 
aktivními lidmi z regionu. 

 



 
 
Rozloučení s prázdninami 
První zářiovou neděli jsme se rozloučili s létem fotbalovým derby ve Žďáře. I letos se nás sešlo několik 
desítek, včetně belgické posily žďárského týmu - Lionela. Rozšířil tak řady naši mnohonárodnostní party 
(CZ, PL, PT, UK, CND) a podpořil i francouzskojazyčkou zpěváckou skupinu doprovázející harmonikářské 
duo Jessica - Petr. 
 

Oslava odvahy s prezidentem 
Na 300 zástupkyň a zástupců občanské společnosti, včetně naší koordinátorky Míši Maškové, se 17. října 
sešlo v Míčovně Pražského hradu, aby slavnostně zakončili program Active Citizens Fund. Oslavu odvahy 
podpořil svou záštitou i účastí prezident České republiky Petr Pavel. Záštitu nad akcí převzala také paní Eva 
Pavlová.  
 
Výsadba aleje 
V sobotu 9. listopadu se na několika místech na Broumovsku konaly akce na výsadbu stromů. Náš spolek se 
pustil do své již 21. aleje (13. ve Vižňově). Podařilo se nám vysadit 45 větších listnatých stromů s balem a 45 
prostokořenných ovocnáčů. Celkem tak máme na kontě již přes 1000 vysazených větších stromů. Také jsme 
také obnovili poškozené ochrany a vyměnili stromky vysázené loni, které se neujaly. Dopolední mlhy 
neodradily téměř tři desítky dobrovolníků z Broumovska, Náchodska, Police, Prahy či Hradce Králové. Na 
našich akcích míváme i zahraniční zástupce, tentokrát pomohla i rodinka ze Švýcarska, farmář z Holandska a 
oběd nám uvařila kuchařka řeckého původu. Burgery z biomasa dodaného farmářem Radko Křížem si pak 
brigádníci vychutnali v restauraci U Švejka. Ani letos nechyběla odměna dobrovolníkům v podobě bowlingu 
a tradiční sauny. V listopadu 2025 budeme pokračovat. Přidáte se? 
 

 

Za spolek JULINKA 
Pavel Pinkava  
 


